

**Выступление**  
**Государственного Секретаря**  
**Кыргызской Республики**  
**Е.П.г-на Нур уулу Досбола**  
**на общих дебатах 63-й сессии**  
**Генеральной Ассамблеи ООН**

*29 сентября 2008 года, Нью-Йорк*

**Уважаемый господин Председатель,  
Дамы и господа,**

Прежде всего, я хотел бы поздравить Вас, г-н Председатель, с избранием на пост Председателя Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций и пожелать больших успехов в работе нынешней шестьдесят третьей сессии Генеральной Ассамблеи под Вашим руководством. Разрешите выразить слова глубокой признательности г-ну Серджану Кериму за успешное руководство работой предыдущей сессии Генеральной Ассамблеи.

**Господин Председатель,**

Сегодня все более важным видится роль ООН в качестве универсального международного форума, способного внести важный вклад в дело укрепления международного мира и безопасности. Завершившиеся Встреча высокого уровня по вопросам развития Африки и Заседание на высоком уровне, посвященное целям в области развития Декларации тысячелетия дают основание полагать, что совместными усилиями могут быть найдены адекватные меры существующим кризисным явлениям и нынешняя сессия Генеральной Ассамблеи ООН послужит дальнейшему вкладу на пути достижения целей развития, отраженных в Декларации тысячелетия.

В современных условиях, когда происходят стремительные изменения во всем мире, более важным представляется повышение роли ООН и эффективности ее работы. Для дальнейшего укрепления авторитета и потенциала ООН в нынешних условиях, необходимо продолжать проводить реформирование всей системы Организации таким образом, чтобы она могла, прежде всего, выступать гарантом международного мира и безопасности, а также гибко и эффективно реагировать на существующие проблемы.

Наиболее важным для нас представляется вопрос укрепления Совета Безопасности ООН в деле сохранения международного миропорядка и спокойствия. Выступая за расширение численности членов Совета

Безопасности и совершенствование его методов работы, Кыргызская Республика считает, что реформа Совета Безопасности должна базироваться на принципах универсальности, эффективности и справедливого географического представительства.

Со своей стороны, Кыргызская Республика будет продолжать вносить свой посильный вклад в дело поддержания мира и безопасности. В связи с этим, хотел бы подтвердить, что наша страна впервые выдвинула свою кандидатуру на место одного из непостоянных членов Совета Безопасности на период 2012 – 2013 годов. Осознавая всю полноту ответственности членства в этом ключевом органе Организации, Кыргызская Республика приложит все усилия для решения глобальных проблем.

**Господин Председатель,**

Происходящие стремительные изменения в мире не обошли стороной и Кыргызскую Республику. Такие вызовы как изменение климата, продовольственный и энергетический кризисы выдвинули на первый план чрезвычайную важность коллективных действий, как на глобальном, так и на региональном уровнях. При таких обстоятельствах, безусловно, возрастает роль ООН и других региональных организаций в консолидации усилий по выработке эффективных механизмов предотвращения и противостояния вызовам и угрозам.

Как известно, зоной формирования водных ресурсов Центральной Азии являются высокогорные ледники и снежники на территории Кыргызстана, однако в начале этого года мы уже на деле столкнулись с последствиями потепления и маловодным периодом, который негативно отразился на поставках электроэнергии на внутренний и внешний рынок. Экологическая ситуация также усугубляется тем, что в последние годы в республике - землетрясения, оползни, паводки стали приобретать регулярный характер, а в таких условиях наличие на территории страны значительного числа хранилищ с радиоактивными отходами представляют серьезную угрозу не только национальной, но и региональной безопасности.

Как показывает международный опыт, мир и безопасность не могут поддерживаться без создания элементарных условий, необходимых для достойного существования. Для того, чтобы одновременно достичь целей в области безопасности и развития, международное сообщество должно проводить более сбалансированную политику. Особое внимание должно постоянно уделяться вопросам социально - ориентированного миропорядка.

С этой высокой трибуны хотел бы поблагодарить все страны - члены ООН за единогласную поддержку инициативы Президента Кыргызской Республики Курманбека Бакиева о провозглашении 20 февраля Всемирным днем социальной справедливости. Проведение политики социальной справедливости направлено на устойчивое развитие человеческого потенциала, активизацию взаимодействия государств по устранению нищеты, достижение гендерного баланса, а также решение миграционных вопросов.

Мы признательны государствам-членам ООН за поддержку резолюции «Устойчивое горное развитие» на предыдущей сессии Генеральной Ассамблеи, согласно которой в октябре 2009 года в Бишкеке планируется провести Второй горный саммит с целью подведения итогов деятельности мирового сообщества в устойчивом горном развитии. Пользуясь случаем, хотел бы возобновить наше приглашение заинтересованным странам принять участие в данном международном форуме, и выразить надежду на Вашу активную поддержку данной инициативы мировым сообществом.

### **Господин Председатель,**

Хотел бы остановиться на нескольких вопросах, которые находятся в центре внимания делегации Кыргызской Республики. К большому сожалению, на территории Кыргызской Республики все еще остаются хранилища с радиоактивными отходами. Их надлежащее содержание и предотвращение потенциальной экологической региональной катастрофы остро стоит на повестке дня. Мы благодарны Программе развития ООН, которая серьезно обратила внимание на необходимость решения этой проблемы и уверен, что в

ходе Международного Форума по разрешению проблемы хвостохранилищ осенью этого года в городе Бишкек, международное сообщество при координирующей роли ООН предпримет действенные меры, включая финансовую и техническую помощь, направленные на обеспечение их безопасности.

Мы также выражаем твердую поддержку вопросу создания Зоны свободной от ядерного оружия в Центральной Азии, поскольку это будет способствовать укреплению глобальной и региональной безопасности. В этой связи, надеемся получить широкую поддержку мирового сообщества соответствующему проекту резолюции на нынешней сессии Генеральной Ассамблеи.

В заключение, г-н Председатель, хотел бы отметить, что мировое сообщество переживает сложный период. Государства-члены должны подтвердить свою готовность добиваться практического решения самых насущных проблем нашей современности. Международное сообщество справедливо ожидает от всех нас выработки действенных мер по укреплению Организации с целью нахождения путей решения задач нового тысячелетия. Поэтому мы должны приложить максимум сил для того, чтобы нынешняя сессия Генеральной Ассамблеи осталась у нас в памяти как сессия реформ.

**Благодарю за внимание.**